

# El Luchador

Diario Republicano fundado por Juan Botella Pérez

Año XXI Num. 6948 ALICANTE Sábado 8 de Julio de 1933

Redacción Administración y Talleres, Sagasta, 68

Apartado de Correos. 171 Teléfono n. 1.621

Clima de Alicante

Temperatura de hoy  
Máxima a la sombra . . . 31.6  
Mínima durante la noche. 21.0  
Humedad relativa . . . 73.  
Cantidad de lluvia . . . 0.0

(FRANQUEO CONCERTADO)

SUSCRIPCIONES

Alicante, un mes. . . 2 pta.  
Provincias, trimestre . . 7,50 »

Precio del ejemplar 10 céntimos

CUARTILLAS DEL MAESTRO

UNA BUENA BIOGRAFIA

## MAS LIBERAL QUE RIEGO

Por ROBERTO CASTROVIDO

Del libro de la señora doña Enriqueta G. Infanzón (Eugenia Astur) «Riego, estudio histórico-político de la revolución del año 20», debe escribirse en su elogio, y no hay mayor ditirambo que leído, sobrepaja cuantos elogios se hicieron de él antes de que fuera publicado.

No creo que haya en lo moderno libro alguno del que se haya hablado más antes de publicarse.

El que fué cecor de la Universidad de Oviedo, el señor don Fermín Canella, lo leyó en manuscrito, aún incompleto; lo alabó, habló de él mucho y elogiosamente, y pretendió que lo editara el Congreso, lo mismo que hizo con los Memorias de la duquesa de Espoz y Mina. Muerto Canella pasó el manuscrito a poder, durante cinco años, de don Alvaro de Albornoz, quien lo leyó, lo ensalzó y comentó públicamente en uno de sus libros, en el titulado «Intelectuales y hombres de acción».

Lo que he visto o leído (una escultura, un monumento, un cuadro, un libro, una poesía) después de haberlo tropezado la fama, gusta como si por primera vez vieramos noticia de lo alabado sin tasa y relatado sin rebozo antes de nacer, es inaudablemente obra bonísima, merecedora de los elogios anticipados que a tanta producción artística y a tantos hombres de talento y a tantas bellezas hacen desmerecer cuando son conocidos y provocan la consabida exclamación: ¡No es para tanto!

«Eugenia Astur» ha compuesto la mejor, hasta ahora, de las biografías de don Rafael de Riego: memoria y voluntad, cariño hacia Riego y bien dirigido trabajo, pone en su obra razonada, serena, imparcial, bien documentada. La autora es nieta de amigos de la familia de Riego y sabe por herencia familiar del héroe de Las Cabezas de San Juan, de su padre el poeta don Eugenio, y de los amigos de los Riego y de los Infanzón: el divino Argüelles, el economista Flores Estrada, el conde de Campomanes, el marino Valdés, el historiador Queipo de Llano, conde de Toreno.

Con estos recuerdos, con la tradición familiar y con la lectura de libros, documentos y cartas inéditos, ha llevado «Eugenia Astur» a feliz término su difícil tarea.

Riego, «tipo humano, muy humano, sujeto a debilidades y errores», como dice su biografía, aparece tal y como era, muy superior a como nos lo pintan sus contemporáneos Alcala Galiano, Argüelles, Quintana y otros; pero muy inferior a la leyenda, al mito, al hombre símbolo del liberalismo del siglo XIX.

Riego, valeroso al pronunciarse y más todavía al sostenerse en Andalucía, de enero, fecha del pronunciamiento a marzo, efemérides de la victoria constitucional, y Riego, prototipo del mártir, conserva en la biografía esas sus indiscutibles cualidades, queda reivindicado de muchas arbitrarias acusaciones. La principal la retractación en capilla; más, según escribe doña Enriqueta G. Infanzón, no es un héroe legendario, sino un hombre bueno, noble, caballero y patriota.

Los realista levantaron una hora muy alta para que se viera bien a su víctima; tan alta la levantaron, que todo un siglo ha vivido sentimental y políticamente de esa hora, llevando por caudillo al ahorcado y gritando muy seria, patéticamente, el viva Riego, que por maño sarcasmo lanzó Fernando VII cuando asesinó cuando «injusticia», como escribe Una muno, a su defensor en el motín de Aranjuez y en la gloriosa e infructífera jornada del 7 de julio.

A Riego como político se le perdona fácilmente todo menos el haber parlamentado con Fernando VII, con quien había de ser su verdugo, después de vencido por los milicianos de Madrid.

El 7 de julio pudo ser el gran día de la revolución y el pedestal más firme de la gloria de Riego. No lo fué. Riego, superior con mucho al general Ballesteros, no pudo ni supo ser el Cronwell de la revolución española. No hubiera podido serlo, porque España es una casi isla vulnerable a la invasión de franceses e ingleses y porque los realistas, ayudados por soldados de la Santa Alianza, hubieran impedido o Riego lo que pudo realizar el decapitado rey Carlos de Inglaterra. De nuestro héroe de las Cabezas de San Juan puede decirse que no llegó a ser un Cronwell, ni siquiera un Lafayette.

El hombre mito skivji para vencer a carlistas y realistas y para desarraigar la institución monárquica. En es-

te sentido ha procedido muy discretamente la República haciendo del de Riego himno nacional. Con igual discreción procede al prescindir de la letra.

No hay que burlarse del chinchín ni del morrión, como se ha venido haciendo por los entes de la libertad bien entendida. Y hay que ser más liberal que Riego; es decir, tan liberales como él, capaz del martirio, y mejores liberales que él, en cuanto, vencedores, hubiéramos llevado la milicia a la misma cámara del rey traidor, a quien hubiéramos matado para que no matara a la libertad y le vantara muy alta la horca de la plaza de la Cebada. Y no supone esta superación del liberalismo de Riego que sigamos la estúpida moda de renegar de la libertad y del siglo XIX. Por encima de la mentalidad y de la ética de esta gente que se proclama superior a sí misma está la vida de Riego. No vayamos, por huir de imitar a nuestros padres, a caer en el calco de nuestros abuelos, los del derecho divino; de nuestros bisabuelos, los de la contrarreforma, y de nuestros tatarabuelos, los de la Inquisición.

ROBERTO CASTROVIDO

## RAPIDA

A pesar de la compasión que nos merecen todos los procesados — sean culpables o inocentes —, tan deplorable efecto causa la lectura de las informaciones de lo que ocurre en la vista de la causa por los sucesos de agosto del pasado año, que prescindimos de leer tales noticias porque muchos detalles indignan o asquean.

¡Qué falta de respeto a un Tribunal Supremo de Justicia! ¡Qué mal ejemplo están ofreciendo gentes que se titulan de órden! Porque después de esto, cuando otros procesados se insolentan con magistrados y fiscales, ¿con qué espíritu de justicia equitativa se podrá castigar severamente tales desacatos si ahora quedan impunes?

Pasemos por alto ciertas pintorescas declaraciones por establezcamos el parangón entre esto y la correcta actitud de los republicanos cuando comparecieron ante tribunales monárquicos y francamente, noblemente declararon hechos y propósitos sin rehuir las responsabilidades, sin temor al castigo que pudieran aplicarse.

De esa comparación, digan las personas sensatas y ecuanímes quienes resultan más enaltecidos.

## Ejecucion capital

París, (telégrafo). — Se han recibido noticias dando cuenta de que Bahioud Mohamed Ben Abdallah, condenado a muerte por haber cometido un asesinato, ha sido ejecutado en Bougie.

## INTERESES ALICANTINOS

### En todos los sectores del Gobierno tienen los asuntos de Alicante atención preferente

La noche del 24 de junio, mientras la ciudad se disponía a la cremá de los fogueras, en la terraza alta del Palacio Provincial unos hombres esperaban la fiesta para contemplarla en toda su grandeza. Entre estos hombres el jefe del Gobierno y el ministro de Agricultura.

Unos ciudadanos — quizá el doctor Estruch, quizá también un compañero nuestro de redacción — hablan con el director general de Montes señor Alvarez Ugena, que está allí, de su impresión después de visitar las pinadas del Benacantil. El señor Alvarez Ugena, afirma su propósito de atender a esta necesidad alicantina, y cuando se acerca al grupo el ministro de Agricultura, alude al asunto: «Mire usted don Marcelino, lo que me dicen estos señores; hay que buscar pesetas para la continuación de esa obra». Y don Marcelino, sonríe, asiente y contesta bondadoso: «Hableme en Madrid».

Y en Madrid, el subsecretario de Gobernación Carlos Esplá y nuestro director Alvaro Botella y director general de Industria, hacen memoria de la promesa del ministro. Y a recordársela van.

## EL PORVE NIR DE ALICANTE

### La alcaldía propone al municipio las bases para la urbanización de la Playa de San Juan Se construirá un núcleo de estancia invernal permanente que se llamará «Ciudad-Prieto»

Atenta a las realidades, conforme con la imperiosa necesidad que Alicante tiene de orientar y encauzar el turismo, dándole medios de que pueda situarse permanentemente durante el invierno en lugar tan apacible, tan bello, tan acogedor y tan magnífico como la Playa de San Juan, la Alcaldía presentó a la consideración del Ayuntamiento, una interesante moción, relacionada con la necesidad de urbanizar la playa de San Juan construyendo allí una ciudad-satélite — según la sugerencia del ministro de Obras Públicas, que se llamará «Ciudad-Prieto».

La importancia de lo aprobado por el Concejo alicantino, no necesita de elogios ni de ponderaciones: se alaba solo, con su lectura, por su propia trascendencia.

Excelentísimo Señor: En virtud de moción presentada ante S. E. por esta presidencia en sesión de diecinueve de agosto del año último fueron aprobadas las iniciativas de la Alcaldía relativas a la urbanización y explotación de la playa de San Juan, a fin de dotar aquel hermoso lugar de todos los servicios municipales necesarios para la atracción del turismo en esta zona privilegiada del litoral alicantino.

Faltaba entonces el elemento tan indispensable de la fácil comunicación entre esta capital y aquella playa, dificultad que tan activa como felizmente ha sido resuelta por la energía y el entusiasmo del señor ministro de Obras Públicas don Indalecio Prieto. Aprobada por las Cortes la construcción de la carretera turística hasta el Campello e inauguradas las obras que deberán estar terminadas el treinta y uno de diciembre del presente año, procede que el Ayuntamiento adopte con urgencia las necesarias medidas para procurar que la urbanización de la playa sea una pronta realidad correspondiendo así al ejemplo con que la actividad del Estado nos ha favorecido en este asunto.

Dada la importancia que encierra para el porvenir de Alicante esta magna obra, estima esta Alcaldía que procede adoptar los siguientes acuerdos: Primero. — Determinar como zona afectada por el proyecto de urbanización y saneamiento, la comprendida dentro de los siguientes términos:

Trozo primero. — Siguiendo la nueva carretera de la playa, comprendida una faja de doscientos cincuenta metros en dirección Norte, a partir del Matadero Municipal hasta final de la Sierra de San Juan en el empalme con la carretera de Vista Hermosa de la Cruz. En dirección Sur abarcará todos los terrenos situados entre la carretera y la zona marítima.

Trozo segundo. — Se inicia donde concluye el anterior llegando hasta el vértice del ángulo que forma la nueva carretera al llegar a la playa de San Juan. En dirección Norte

comprenderá una zona de mil metros de anchura en toda su longitud, y por el Sur todos los terrenos existentes hasta el mar en toda la extensión del Cabo de la Huerta.

Trozo tercero. — Al Oeste de la carretera abarcará una faja de mil metros desde donde concluye el trozo anterior hasta el Barranco llamado del Río Seco.

Segundo. — Como en la zona descrita anteriormente se comprenden terrenos sitos en los términos municipales de San Juan y Campello se concertará con ambos Ayuntamientos una mancomunidad para todo lo relativo a la expresada urbanización, a no ser que aquellos municipios se avengan a ceder al de Alicante las zonas afectadas por el proyecto, en cuyo caso se tramitarían inmediatamente los oportunos expedientes de segregación y agregación.

Tercero. — Construir dentro de esta zona una Ciudad satélite de Alicante, con todos los adelantos y progresos modernos conocidos para que constituya un centro de atracción de turismo. A tal fin se proyectarán dentro de su perímetro, un Gran Hotel, Balnearios, un Club de Golf, Campos de deportes y en suma cuantos elementos se requieran para lograr tal finalidad en armonía perfecta con las bellezas naturales del lugar. Dicha población será denominada con el nombre de «Ciudad Prieto», en homenaje al actual Ministro de Obras Públicas.

Cuarto. — La zona de urbanización señalada en el apartado primero se acuerda considerarla como de utilidad pública a los efectos de su expropiación por este Ayuntamiento. Por la oficina técnica municipal se procederá seguidamente a levantar los planos parcelarios de toda la zona y a solicitar de las demás oficinas públicas los datos necesarios para incoar los oportunos expedientes de expropiación.

Quinto. — Se constituirá con carácter permanente una Comisión municipal que entienda en todo lo referente al estudio, tramitación y resolución de los proyectos de urbanización de la playa de San Juan, así como en la elección del anteproyecto y proyecto definitivo, sin perjuicio de la superior aprobación del Ayuntamiento. Dicha Comisión bajo la presidencia del Alcalde estará integrada por los concejales señores Mora, Cremades, Arques, Ribelles, López Pérez, González Ramos, Interventor municipal, Ingeniero señor Canales, Arquitecto Auxiliar, señor López y será Secretario de la misma, el del Ayuntamiento.

Sexto. — Anunciar un concurso entre técnicos para la presentación de anteproyectos para la playa de San Juan y Cabo de la Huerta, con arreglo a las siguientes

## BASES

PRIMERA: Objeto del Concurso. — Se refiere este concurso al anteproyecto para la construcción de una Ciudad-Satélite en la playa de San Juan en la zona descrita en el primero de los acuerdos de la presente moción. (Trosos 2 y 3). La urbanización que se pretende ha de ser de tipo Ciudad-Jardín moderna, apropiada a su emplazamiento mediterráneo, debiendo tener todas sus edificaciones un estilo uniforme; para ello se precisa como mínimo la presentación de tres tipos diferentes de chalet.

Teniendo esta ciudad como principal objeto el de atraer el turismo, no ya pasajero, sino el llamado de residencia, de quienes buscan climas benignos y templados, deberá tenerse esto en cuenta para la urbanización que se proyecta.

Se reservará para habilitar como zona verde, en la cual no se permitirá ninguna clase de edificación, una faja de anchura no inferior a veinte metros a todo lo largo de la carretera de Alicante a San Juan. Siendo una ciudad destinada al turismo, deberá dedicarse la superficie a espacios libres, bosques, jardines, parques y deportes. Especialmente se proyectará un campo de golf de nueve o de dieciocho agujeros, con edificio para el Club.

Aeropuerto. — En la zona de la playa que se estime más adecuada se proyectará la construcción de un aeropuerto con base para hidros y campo de aterrizaje para aviones.

Cada concursante podrá presentar varias de un anteproyecto, aportando más soluciones al mismo problema.

SEGUNDA: De la presentación. — Los antepro-

yectos han de ser suscritos por técnicos cuyos títulos les capaciten y autoricen legalmente para la firma de esta clase de trabajos. Serán entregados en el plazo de ciento veinte días naturales, a partir del siguiente a aquel en que tenga lugar la publicación de estas Bases en el «Boletín Oficial» de la provincia de Alicante, presentándose en horas de oficina, en el Negociado de Fomento del Excmo. Ayuntamiento. Si el último día fuere inhábil se entenderá prorrogado el plazo hasta el siguiente.

En una nota adjunta a la Memoria se indicará con toda claridad el nombre, título y domicilio del autor o autores del anteproyecto.

TERCERA: Documentos del anteproyecto. — Cada anteproyecto constará de la siguiente documentación:

1.º Memoria. — En esta memoria se razonará de una manera breve las ventajas del trazado del anteproyecto y se compondrá de las bases fundamentales sobre las cuales a juicio del autor haya de asentarse la reglamentación de la administración técnica, ordenanzas, policía de construcción y desarrollo de la Ciudad-Satélite, así como el procedimiento más adecuado para el sistema de saneamiento de las viviendas.

2.º Planos. — Constará de un plano general en escala de 1:4000 dibujado en papel tela con el emplazamiento de la Ciudad-Satélite.

Un plano en papel tela en escala de 1:1000 de la Urbanización de la Ciudad y parcelación de la misma, cuyas parcelas tendrán una superficie mínima de 1.000 metros cuadrados.

Una perspectiva general del conjunto de la urbanización.

Un plano de cada uno de los tres modelos como mínimo de las viviendas que se proyecten, en escala de 1:100. Tipos de viviendas que deberán tener un estilo uniforme.

Planos de las plantas, alzados y seccionados de los tres modelos, en escala de 1:100.

Un plano de cada uno de los edificios destinados a Hoteles, deportes y aeropuerto.

Secciones tipo de las calles y patios miosos.

3.º Presupuestos. — Consistirá en el presupuesto con estado de mediciones y relación valorada de cada uno de los tres modelos de viviendas, hoteles y demás edificios destinados a deportes y Aeropuerto y en el presupuesto de las obras de explanación, aceras y enclavados y demás obras de urbanización que se proyecten.

CUARTA: Datos que facilitará el Ayuntamiento a los concursantes. —

La Oficina de Vías y Obras del Excelentísimo Ayuntamiento, facilitará al precio de diez pesetas un plano en papel Osoard en escala de 1:4000, con todos los caminos, carreteras, ferrocarriles, edificios y curvas de nivel de dos metros de equidistancia. Una relación de los precios de mano de obra, materiales, acarreos y cuantos datos son necesarios para la confección de los presupuestos. Además los datos meteorológicos dominantes para la buena orientación del trazado urbano y emplazamiento de espacios libres destinados a bosques, parques, jardines y deportes.

QUINTA: Jurado. — El Jurado estará integrado por la Comisión especial designada por el Ayuntamiento para el estudio de todo lo relativo a la playa de San Juan.

El Jurado tendrá un plazo de quince días para emitir el fallo correspondiente, el cual será inapelable.

SEXTA: Premios. — Los anteproyectos que apruebe el Jurado serán premiados como sigue:

Un premio: 25.000 pesetas (Veinticinco mil pesetas).

Un Accessit: 5.000 pesetas (Cinco mil pesetas).

Los anteproyectos no premiados podrán ser retirados por su autor.

SEPTIMA: Los anteproyectos que perciban premio o accessit quedarán de propiedad del Excmo. Ayuntamiento, para tomarlos como base del proyecto definitivo.

El Jurado podrá declarar desierto el concurso, si a su juicio no merece ser premiado ninguno de los trabajos presentados.

S. E. no obstante resolverá. Alicante, 28 de junio de 1933.

## La plaga de los viñedos

Todos los pueblos perjudicados se reunirán mañana en Pedreguer para solicitar de los Poderes públicos el auxilio posible a esta situación

Para mañana se anuncia en Pedreguer una Asamblea con fines de tomar acuerdos sobre la catástrofe que la plaga del «mildeu» ha producido en los campos de todo Levante.

A ella van representaciones de casi todos los partidos, representaciones que llevan a su vez de parlamentarios de izquierda.

El Partido republicano radical socialista de Gata de Gorgos quiere llevar al Gobierno de la República y a los diputados a Cortes alicantinos el recuerdo de lo que fué en la revolución este pueblo que por entero se lanzó a la calle para implantar el régimen de libertad que hoy disfrutamos los españoles.

Hoy el pueblo de Gata se deshace en la desesperación de la catástrofe que les ha acarreado el «mildeu» y quiere que nuestros gobernantes y diputados no le olviden, teniéndole presente, socorriéndole, estudiando su caso y resolviéndole como en justicia corresponde a la historia republicana de este sencillo y hermoso pueblo levantino.

Nuestros diputados que le conocen sabrán hacerse cargo de las circunstancias y conseguir que el Estado auxilie en las medidas que lo permita la Nación para evitar que el hambre se apodere de todos estos laboriosos trabajadores que con tanto entusiasmo les llevaron al Parlamento y que hoy, por la plaga del «mildeu» se ven a la puerta de la ruina.

Mucho celebráramos que estas consideraciones nuestras fueran atendidas por las autoridades y que todos los trabajadores y ciudadanos en general pudieran pregonar el triunfo de la justicia republicana. Además el Partido republicano radical socialista de Gata que representa el noventa por cien de los ciudadanos del censo, quedaría plenamente satisfecho, reconocido y proclamaría conjuntamente con el resto de los pueblos de Levante la República atender a los trabajadores que la implantaron.

Seguros de nuestro triunfo casi nos

atrevernos a asegurar que el Gobierno de la República sabrá atendernos y que no tendremos que reprochar ni una sola intervención en este conflicto que para la industria levantina se plantea.

ONOPFRE SALVA MULET  
Gata de Gorgos, julio 1933.

Y como este pueblo, todos los de la región levantina a cuyos viñedos alcanzó la plaga, se reunirán en Pedreguer en esta importantísima asamblea, para elevar su voz unánime al Gobierno; voz que irá reforzada por la de los representantes de la provincia, voz que llevará el refrendo de las autoridades, voz que será, tramitada ampliada, apoyada por los periódicos que en la defensa de los intereses alicantinos ponen su mayor acción.

Ya se anticipan a la demanda de los agricultores los informes de los técnicos que estudiaron el mal y su importancia y en los que quizá se apunta una censura a la imprevisión, a la confianza de quienes sabiendo que las excesivas lluvias podían ser buen germen para el desarrollo de la enfermedad, dejaron absurdamente sin aplicar el remedio profiláctico que la práctica aconsejó siempre.

Pero lo que de momento interesa es el remedio al mal, sin que deba ahora nadie detenerse a estudiar o analizar sus fundamentos. Ahí está el daño y la perspectiva de la trágica consecuencia y es deber de todos unir el esfuerzo de la demanda a la voz de los perjudicados.

Y tenemos la confianza de que un clamor tan unánime tan justo, tan sincero, ha de encontrar en el Gobierno de la República la acogida necesaria y en hombre de tan altas virtudes ciudadanas como el ministro de Agricultura don Marcelino Domingo, toda la satisfacción que los medios económicos permitan. No son los presupuestos de la República, de desfiliphar, pero tampoco lo son de ta-cañería cuando del interés general, como en este caso, se trata.

## LABOR MUNICIPAL

### El Ayuntamiento aprobó la moción de la alcaldía, referente a la playa de San Juan

Ayer tarde celebró sesión ordinaria semanal, en segunda convocatoria, la Corporación municipal. Presidió el alcalde, don Lorenzo Carbonell, y asistieron los concejales señores Llanares, Arques, Samper, Sánchez Jiménez, Cremades, Albricias, Pomares, Martínez Sansano Sierra, Martínez Torregrosa, González, Alamo, Beltrán, Ribelles, Mora, Antón y Sánchez Santana.

Se aprobó el acta de la anterior reunión y se puso en el conocimiento del Ayuntamiento, las disposiciones oficiales.

UNA RENUNCIA. — El edil señor Pomares, dió cuenta de que había presentado la renuncia del cargo de vice-presidente de un Jurado mixto, que ostenta, para poder continuar su representación en el Ayuntamiento.

RESUMEN COMPARATIVO DE LA RECTIFICACION AL PADRON DE VECINOS DE 1932.

Dióse lectura a los siguientes datos: 1931: Derecho, 72.815 (presentes y ausentes).

1932: Derecho, 77.727 (en más 4.912).

Hecho, 78.898 (en más 5.225).

MOCION DE LA ALCALDIA, SOBRE CREACION DE LA «CIUDAD-PRIETO», EN LA PLAYA DE SAN JUAN.

Se dió lectura a la moción cuyo texto transcribimos, aparte y quedó ocho días sobre la Mesa, encaminada a la urbanización de la playa de San Juan y Cabo de la Huerta.

Además de construir los edificios — dió el señor Carbonell —, precisa construir también, una instalación que sirva de mercadillo para expendir frutas, verduras y pescados.

Por unanimidad fué aprobada la moción, con la adición introducida

verbalmente por el señor Carbonell.

VARIOS ASUNTOS. — Se autorizó la construcción de cuatro casas de planta baja; la elevación de tres pisos, en dos distintos edificios; y la construcción de un horno de cocer pan.

Fueron incluidas en el Padrón de Pobres, veintuna familias, de las cuales, doce son de Alicante, y las restantes de otras localidades, residenciadas en la nuestra.

Se concedieron dos lactancias gratuitas a otros tantos hijos de padres que no pueden atender a su sostenimiento.

Se adjudicaron dos parcelas de terreno en el Cementerio Municipal, y fué autorizada la construcción de tres panteones en el mismo recinto.

Fué autorizado un industrial, para establecer una droguería en el barrio de San Blas.

Se acordó devolver la fianza, previo el cumplimiento de los requisitos necesarios, al contratista de las obras del Grupo Escolar de las Carolinas.

Fué aprobado el expediente instado por don Juan Bernabeu, sobre el régimen de extracciones de la especie «Vinos».

Resolviéronse con arreglo al dictamen de la Comisión de Hacienda, las reclamaciones instadas por varios vecinos sobre exacciones por contribuciones especiales, Plus-Valía, y derechos refundidos de la propiedad urbana.

PARA FACILITAR LA REALIZACION DEL PROYECTO CREACION DE LA «CIUDAD-PRIETO».

El señor González, solicitó, con el fin de acelerar la marcha de este asunto, que el Ayuntamiento se dirigiera al Gobierno pidiendo a éste someter a la aprobación de las Cortes, la Ley de expropiaciones, que una vez votada y promulgada ha de beneficiar grandemente el proyecto de referen-

El señor Carbonell respondió que ningún inconveniente existía, a su juicio, en hacer lo que el señor González demandaba...

Intento de fuga de la cárcel

Barcelona, (teléfono). — Al verificar los empleados de la cárcel de Matarró la requisita se dieron cuenta de que, haciendo una cuerda con trozos de mantas, pretendían fugarse...

Explosión en una cloaca

Barcelona, (teléfono). — En la calle de San Juan de Malta, hizo explosión en una cloaca una bomba, que levantó 300 adoquines y lanzó la tapa al tejado de una fábrica que hay en aquel lugar.

Un negocio de limosnas que produce 17.000 pesetas

UNA ANTIGUA CEREMONIA. Barcelona, (teléfono). — Por la tarde se celebró en la iglesia de San Justo, por última vez, la tradicional ceremonia de recibir declaración a unos testigos...

Choque de vehículos

Valencia, (teléfono). — A las tres y media de la madrugada, en la calle de Guillén de Castro, frente a la casa número 73, chocaron la camioneta matrícula de Castellón, número 2.459, procedente de Segorbe, y el carro de Rafelbuñol, número 51.

La vuelta ciclista a Francia

Niza, (teléfono). — Ha finalizado la décima etapa de la Vuelta ciclista a Francia. La llegada a la meta se ha hecho por este orden: Cornez, en 4 horas 32'30"; Fayolle, en el mismo tiempo.

Doctor Alfonso M. de Santaolalla

betes, reumatismo, gota, obesidad, de la Nutrición, de la Sangre, Infecciones, Enfermedades de la Nutrición (diabetes). Glándulas de Secreción Interna. LABORATORIO DE INVESTIGACIONES CLINICAS. San Fernando 46.

A tiros con un sindicalista que intentaba cortar la línea telefónica

Bilbao, (teléfono). — A las 10'30 de la mañana el guardia municipal Cirilo Santamaría López sorprendió en el barrio de Ibarrecolanda a un hombre encamado en un poste, intentando cortar los hilos de la línea telefónica.

Pesquisas en busca de los autores de un delito

Bilbao, (teléfono). — La policía y la guardia civil continuarán las pesquisas para detener a los individuos que se apoderaron de un auto para cometer un atraco.

Mortales accidentes de montaña

UN MEDICO, SU ESPOSA Y DOS HIJOS, MUERTOS POR UNA AVALANCHA. Viena, (teléfono). — Un médico de Praga, el doctor Felerabend, su esposa y sus dos hijos, han sido sorprendidos por una avalancha...

Grave colisión entre obreros

Zamora, (teléfono). — En el pueblo de Madribejos, por no haber sido colocados cuatro obreros, ayer se declaró la huelga general.

Ante la elección de presidente del Tribunal Supremo

Madrid, (teléfono). — En una de las sesiones del Congreso se reunieron los diputados designados por todas las minorías como compromisarios en la próxima elección del Presidente del Tribunal Supremo.

Grave accidente de aviación en Suecia

Estocolmo, (teléfono). — Un avión militar ha caído al suelo, estrellándose, en Vesterås. El piloto Clavensson von Rosen, ha resultado muerto.

La conferencia del desarme

UNA NOTA DE LA DELEGACION ALEMANA, SOBRE EL PROYECTO DE CONVENCION. Ginebra, (teléfono). — Se ha dado a la publicidad una nota de la delegación alemana, relativa al proyecto de convención del desarme.

La situación en Santa Cruz de Tenerife

Santa Cruz de Tenerife, (teléfono). — Después de mediodía, un nutrido grupo de obreros se presentó frente al Gobierno civil, pidiendo la libertad de los directivos de la Federación de la Liga de Inquilinos.

Un guardia es descubierto estrangulado y ahogado

Beauvais, (teléfono). — El lunes pasado, el guarda de pesca, Israel Gelin, no se presentó en su domicilio al terminar su jornada de trabajo.

Un robo en el Juzgado

Barcelona, (teléfono). — Durante la noche se cometió un robo en el Juzgado de instrucción número 4, de esta capital.

Dos desconocidos agreden a un guardia

Madrid, (teléfono). — A las doce de la noche, dos desconocidos que acechaban la salida del guardia de Seguridad Lidio García Monedero, domiciliado en la calle de Bravo Murillo, hicieron una descarga contra él.

Entrevista entre Maciá y Casanovas

Barcelona, (teléfono). — Por la mañana visitó al señor Maciá, en la Generalidad, el presidente del Parlamento catalán, señor Casanovas.

El traspaso de los servicios a la Generalidad

Barcelona, (teléfono). — Llegó el subsecretario de Gobernación, señor Esplá, con otros elementos encargados del traspaso de servicios a la Generalidad.

El proyecto de ley Electoral

Madrid, (teléfono). — Ante la Comisión de Presidencia informó el señor Azaña acerca del proyecto de Ley Electoral.

Los agrarios y la sustitución de la enseñanza

Madrid, (teléfono). — Después de la sesión, los diputados agrarios se lamentaban de que el Presidente de la Cámara tuviera el propósito de aprobar en una sola sesión el dictamen acerca del crédito para la sustitución de la enseñanza religiosa.

Gestiones de la Cámara uvera

Madrid, (teléfono). — Una comisión de la Cámara Uvera de Almería, de la que forma parte, en representación del Ayuntamiento de dicha capital, el concejal socialista señor Llamas, en unión de los diputados socialistas señores Pradal y Ferrer, visitarán hoy a los ministros de Estado e Industria para tratar de la forma de introducir la uva de Almería en Norteamérica.

Abelardo Chapuli Gaian

Aquí el de bocoyes vacías

Visitas a De los Ríos

Madrid, (teléfono). — Los embajadores de Alemania y Francia han sido recibidos por el ministro de Estado, señor De los Ríos, con quien han conferenciado extensamente.

Azaña y el subsecretario de Industria

Madrid, (teléfono). — Al mediodía el jefe del Gobierno señor Azaña, ha recibido la visita del subsecretario de Industria, señor De la Torre, con quien ha permanecido reunido conferenciando.

Continúa la vista de la causa por los sucesos de agosto

Madrid, (teléfono). — A las nueve y media de la mañana continuó la vista de la causa por los sucesos de agosto.

Se intentaba la huelga general de taxímetros

Barcelona, (teléfono). — Por la mañana, a primera hora, circuló el rumor de que iba a declararse la huelga general del ramo de autobuses y que circularon proclamas durante la madrugada.

Atraco a un cobrador

Barcelona, (teléfono). — Al pasar por la calle de Neopatria, de la barriada de Sans, el cobrador Felipe Pitaluga, de 38 años, domiciliado en la calle de Sócrates, fué acometido por dos sujetos que le arrebataron la cantidad de 900 pesetas que llevaba encima.

Se aprueba el expediente de intensificación de cultivos

Madrid, (teléfono). — El ministro de Agricultura, don Marcelino Domingo, manifestó a los informadores que se había aprobado el expediente de intensificación del cultivo.

Un atraco a las oficinas de una empresa industrial

Madrid, (teléfono). — A la snueve de la mañana, se ha cometido un audaz atraco, en las oficinas de la Sociedad Anónima Cubiertas y Tejados, establecida en la casa número 12 de la calle López de Hoyos.

OTRO ROBO FRUSTRADO

Madrid, (teléfono). — A las diez de la mañana, en el Paseo Blanco, el automóvil de la sociedad constructora Fierro, conducida a unos empleados que llevaban treinta y siete mil pesetas, para pagar los jornales de obras que se realizan en casa baratas.

REUMÁTICOS! ARTRÍTICOS! CURAREIS TOMANDO Natrosil CON Tiroides DEL DOCTOR COQUILLAT Medicación moderna para el tratamiento químico-opoterápico del REUMATISMO AGUDO, NEURALGIAS, CIÁTICA, AFECCIONES BILIARES etc.

# «Problemas de la vida nacional»

# Próxima visita de la «Exposición Automotriz»

# YA ESTA AQUI!

Es autor de este libro don José Antonio Ubierna, con lo que queda dicho que no se trata de un «repetidor», de los que con cínica frecuencia abordan en estos tiempos los temas hondos y complejos de la vida política y económica del país, bajo la fingida modestia del «ensayo», dice atinadamente el crítico literario de «A B C» de Madrid. El señor Ubierna tiene un nombre reputado de jurista, y no solo por la jerarquía que ha logrado en el foro, como miembro del Tribunal Supremo, sino también por sus trabajos y estudios durante muchos años en la abogacía del Estado, en la Academia de Legislación, en la Comisión permanente de Códigos y en otras no menos notorias actividades. Su firma, con propia autoridad en la literatura jurídica, llega ahora también a otros problemas, como el económico, con la misma substanciosa preparación, y sobre ello discurre con preocupado empeño, ganoso de la noble y elevada crítica que pone a luz los desaciertos y errores, pero no con sentido puramente negativo, sino deduciendo y alumbrando las rutas para nuevas y fértiles orientaciones.

en la agricultura, el problema del agro, en el cual la directriz debe ser siempre una influyente y constante protección para el productor. Queremos señalar como una nota saliente, a la que da más relieve la calidad del voto, que el señor Ubierna —como otros maestros del Derecho— es partidario de que se elabore el Código rural. Sabe bien que la vigencia de ese Código proporcionaría inmensos beneficios a la propiedad rústica y promovería la iniciativa y actividad del individuo, fecunda semilla de asociaciones y adelantos.

Apenas si hemos dado en este apunte —que ni siquiera detalla el sumario— las líneas generales del libro del señor Ubierna. Su contenido es de una concienzuda preparación y de una clara luz sobre los temas que enfoca. Es al propio tiempo obra de pensador y de jurista que no desdeña la filosofía del Derecho, pero que sabe concretar las ideas para que adquieran la consistencia de la realidad en los moldes precisos del Derecho positivo. Y, desde luego, es un estudio de aliento patriótico, que rechaza la negación pesimista y recoge lo defectuoso con la ansiedad esperanzada de un factible progreso.

—F. S. O.

Para satisfacer la curiosidad de nuestros lectores sobre la «Exposición Automotriz», iniciativa que por su carácter y trascendencia ha despertado mucha expectación en nuestro ambiente, a continuación brindamos varias noticias de interés.

Basados en los informes que hemos recogido, podemos anticipar que se trata de un acontecimiento de inusitadas proporciones. En el que participarán más de 20 coches y camiones de afamadas marcas, todos ellos de diferentes modelos y que, por su construcción, son verdaderos exponentes de las más recientes conquistas de la ingeniería mecánica, tanto europea como americana.

Por primera vez se podrán examinar detenidamente innumerales características que apenas se conocen por referencias en revistas de automovilismo y se tendrá ocasión de escuchar la autorizada palabra de técnicos en la materia, a quienes el público puede consultar libremente y sin compromiso alguno.

Las empresas de transporte y, en general, cuantos emplean vehículos comerciales, hallarán asimismo en esta exposición valiosos elementos de juicio. Efectivamente: esta les permitirá estudiar de cerca las cabinas de metal ligeras, pero de extraordinaria resistencia, que suprimen todo peso superfluo, así como las cajas científicamente construidas para facilitar las operaciones de carga y descarga. Llamarán especialmente la atención los motores proyectados y contruidos ex profeso para tracción pesada, no menos que los dispositivos prácticos que se les han incorporado para reducir el consumo a un mínimo compatible con la eficiencia y seguridad.

En resumen, se anticipa que la «Exposición Automotriz» cumplirá una obra plausible de orientación y ello justifica sobradamente el interés con que se espera su llegada a esta localidad.



Dentro de 3 días podrá usted examinar los últimos modelos de coches y camiones que presentará General Motors, en su Exposición Automotriz, en

**ALICANTE. Para informes:**  
**Arques y Bonmatí, Lda.**

Plaza de Gabriel Miró 5

## Los Veteranos de la República

Como ya se dijo en la semana anterior, se celebrará la comida de este grupo de republicanos de todos los partidos, el próximo domingo día 9 del corriente mes, en el Bañerío Alhambra a la una y media.

Es de esperar que todo el que sea veterano o descendiente de ellos, en estos momentos de verdadera cordialidad republicana, acuda a estos ágapes, íntimos, para sellar esta hermosa obra, en bien de todos los verdaderos amantes del Ideal, que ha de estar por encima de todo y de todos. ¡Viva la República! una e indivisible. Precio 650, (cubierto).

## 76 años de servicio

El año 1857, Mister Alfred Bishop de Londres descubrió, después de muchos esfuerzos, el Clorato de Magnesio Efervescente cuya fama recorrió el mundo entero. Desde entonces muchas casas se han dedicado a fabricar este producto, pero a pesar del tiempo transcurrido ninguna ha logrado imitar la calidad, los saludables efectos y el exquisito sabor del legítimo Clorato de Magnesio Efervescente, BISHOP, el cual lleva 76 años prestando sus servicios a la humanidad. Pídale en farmacias y centros de específicos a Ptas. 2,75 el frasco pequeño; Ptas. 5,50 el grande y Ptas. 11,50 el familiar (bambres incluidos). Agentes: J. Uriach y Cia. S. A., Bruch, 49, Barcelona.

## SE ALQUILAN LOS CHALETS

de la huerta de Alicante: «Rumelia», y «Capricho» En Alpea: «La Pilarica».

Razón: Finca Villa-García, teléfono número 1493.

## PAJA POR ESTIÉRCOL

se cambia paja por estiércol o basuras. Se compra agua del Pantano. Villa García, Santa Faz, Tel. 1493.

## Se vende

casa de campo con pinada, cerca de parada del tranvía.

Razón: Sagasta 17, 1.º.

## Negocio en Alicante

Traspaso Bazar situación inmejorable o admisión socio, ampliación negocio, administrado propio capitalista. Razón Castejón. — Llorna, 1. — ALICANTE

## La Equitativa (fundación Rosillo)

Compañía de Seguros sobre la vida genuinamente española

Principales cifras del último ejercicio, en números redondos

Activo del balance	Fondos de beneficios para Asegurados:
107 millones de pesetas.	10 millones de pesetas.
Reservas matemáticas:	Primas del ejercicio:
66 millones de pesetas.	15 millones de pesetas.
Beneficio del ejercicio:	Pagos a los Asegurados:
2 millones de pesetas.	6 millones de pesetas.
Seguros ingresados en el año:	Seguros en vigor:
100 millones de pesetas.	360 millones de pesetas.

Los beneficios obtenidos por «La Equitativa» (fundación Rosillo), en los últimos diez años, ascienden a un total de 21.147.389 pesetas. Según sus Estatutos, la Compañía estaba obligada a dar solamente a sus asegurados el 50 por 100 de sus beneficios. Les ha atribuido, en cambio, 18.027.857 pesetas, o sea el 85'24 por 100 de los beneficios arriba expresados.

MANUEL GOLF, Inspector regional  
Apartado 220 Teléfono 1086 ALICANTE  
(Autorizado por la Inspección General de Previsión.) 4 Julio 1933

PAPEL DE FUMAR  
**ABADIE**  
EL UNICO

## ¡SEÑORAS!

Para Quitar Pecas y Emblanquecer la piel



## -Pruebe esta Cera Mágica de Belleza

Al penetrar directamente en el epidermis áspera y rugosa, esta nueva cera la suaviza de tal modo que la capa superficial y endurecida de la piel se desprende gradualmente en pequeñísimas partículas al lavarse la cara cada mañana. Así se le proporciona una tez compuesta enteramente de un cutis nuevo y fresco, tan rosado y blanco como el de un niño. Desaparecen por completo las pecas, los barros feos y otras imperfecciones del cutis. Una mujer de 40 años puede fácilmente parecer 30 y aún menos. Limpia también los poros de la piel dentro de los cuales el jabón no penetra nunca, evitando así que estos se dilatan. Las mujeres la denominan Cera Mágica; su nombre científico es Cera Aseptina. Se encuentra en todas las farmacias y perfumerías.

## PISTOLAS

de las acreditadas marcas «Star» — «Astra» — «Super-Destroyer»; revólveres «Tanque» las encontrará en Armería Esteve. — Sagasta, 5. — ALICANTE.

## Lea El Luchador

## Cerveza

La Cruz del Campo  
LA PREFERIDA POR SU CALIDAD

Depositorio:  
PRIMITIVO CARRERAS

General Lacy, 7

Alicante

## Movimiento del Puerto

### BUQUES ENTRADOS

Sidi Brahim, francés, de Argel, con pasajeros.

Darro, español, de Valencia, con carga general.

Isla de Gran Canaria, español, de Valencia, con carga general.

Ciudad de Ibiza, español, de Baleares, con carga general y pasajeros.

Alstna, francés, de Valencia, con carga en tránsito.

Cabo Quintres, español, de Valencia, con carga general.

Alfonso Fierros, español, de Avilés para M. Z. A.

Guido Brunner, italiano, de Valencia, con descarga de Génova, Livorno y Marsella.

Carpio, inglés, de Cartagena, con descarga de Liverpool y Swansea.

### BUQUES DESPACHADOS

Sidi Brahim, francés, para Argel, con carga general y pasajeros.

Darro, español, para Ceuta, Cádiz y Casablanca, con carga general.

Isla de Gran Canaria, español, para Cartagena y escalas hasta Canarias, con carga general y pasajeros.

Alstna, francés, de Málaga, Dakar, Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, con carga general y pasajeros.

Cabo Quintres, español, para Málaga y escalas hasta Bilbao, con carga general.

Carpio, inglés, para Barcelona, Liverpool y Glasgow, con carga general.

Inger. danés, para Mahon, con madera en tránsito.

## Hotel «El As»

— Gran confort: Calefacción — Baño — Timbres: Ascensor — Viajeros estable, pensión completa desde 8'50 pesetas

Especialidad en paellas alicantinas

Calle Rosalía de Castro, 26

Antes Infantans: Teléfono 12741

MADRID

Dirigido por su propietario

## Anúnciese y propague EL LUCHADOR

Teléfono 1226

Sanatorio de LA FUENFRIA

Cercedilla — (Madrid)

A 1360 metros de altura en la Sierra de Guadarrama

Médico-director: Don MANUEL TAPIA

Médico-consultor: Don LUIS SAYE

Pensión completa, incluida asistencia médica, de 28 a 45 pesetas.

Todas las habitaciones tienen cuarto de aseo con todos los servicios, teléfono y galería particular de cura.

Delegación en Madrid: Alcalá Zamora, 44. Teléfono 16704

## Sucesos

### Denuncia

A requerimiento de Carmen Baeza Navarro, ha sido denunciado Rafael Ramos Martínez de 35 años de edad, por el motivo de que maltratado obra a un hijo suyo llamado Eugenio Gandolfo Baeza de 10 años de edad.

Servicio de un guardia de asalto

Isidoro Nieves González, se hallaba anoche bajo los vapores del alcohol, en una casa de la calle de Toledo, y sacó de un bolsillo una pistola con la que empezó a «gastar bromas» a algunas personas.

En eso apareció un guardia de asalto de paisano que se hospeda en la indicada casa, vió la «juerga» y marchó a su habitación de donde bajó al poco rato de uniforme.

Alguien había advertido a Nieves que el individuo que momentos antes había pasado por delante de él era un agente de la autoridad pero el Isidoro contestó de cierta manera que hizo que el de Asalto practicara su detención y lo condujera a la Comisaría de Vigilancia.

Un buen servicio de la guardia civil

En las pesquisas que se vienen practicando para hallar el paradero de ciertas alhajas robadas en nuestra capital, el cabo de la guardia civil señor Picón y guardia del mismo cuerpo Quintín Calatrava, averiguaron que en Murcia se había vendido algunas valiosas, por lo que marcharon a la vecina ciudad.

De allí han regresado trayendo buena colección de ellas y parece que pertenecen a un robo cometido en Albacete cuya víctima fué José Ruiz Ballesteros domiciliado en la calle de Jiménez de Córdoba 27 cuyo suceso ocurrió el día de San Juan.

Los autores del hecho estuvieron en nuestra capital intentando venderlas, pero parece ser que no arreglaron el precio o bien al que las ofrecieron no le interesaba la cuestión es que fueron a Murcia donde en una joyería han sido ocupadas por los agentes antes mencionados.

Los ladrones no han podido ser habidos, pero se sospecha que son los mismos autores de un robo cometido en el domicilio de don Leandro Piorno Romeu domiciliado en nuestra capital y de donde se llevaron varios cubiertos de plata.

Ha sido esta una labor penosa en la que ha quedado plenamente demostrado el celo de la Benemérita.

## Cartera de Sociedad

Llegó de Coruña, con su distinguida esposa, el alto funcionario de Hacienda don Nicolás Lorduy.

—Con su distinguida familia marchó de veraneo a la playa de San Juan nuestro particular amigo don Ramón Pérez Más.

—Regresó de su viaje a Madrid el presidente de la Diputación Provincial, don Franklin Albricias.

—También regresó de la capital de la República, el odontólogo don José Estruch, estimado amigo nuestro.

—Se encuentra enfermo el estudianto joven Vicente Bernabeu, hijo de nuestro buen amigo don José Bernabeu, presidente de la Alianza de Labradores.

—Ha fallecido el teniente retirado de Carabineros, don Joaquín Vega.

A su atribulada familia enviamos nuestro pésame.

—Estuvo en Alicante, nuestro particular amigo don Julio Ugarte, capitán de carabineros del puesto de Torreveja.

—Tras larga y cruel enfermedad ha fallecido en Torreveja, su pueblo natal, don Manuel Cánovas Torregrosa.

A su afligida familia y muy singularmente a su hermano don José, delegado de Hacienda de esta provincia, enviamos el testimonio de nuestra condolencia.

—Regresó de Madrid nuestro querido compañero don Jerónimo Gomariz, diputado de las Constituyentes.

—De Madrid ha llegado para pasar la temporada de verano con los suyos, la distinguida señora doña María Luisa Pilet Domañski.

—Se encuentra en Alicante el diputado lerrouxista don Miguel Cámara, funcionario de la Telefónica.

—Ha dado a luz una hermosa niña la señora doña María Barbié Stella, directora del Grupo Escolar de las Carolinas y esposa del profesor Nacional, don Javier López del Castillo Alonso, distinguido amigo nuestro.

—Entrego APARATOS RADIO a cambio de pianos. Casa Enrique Pascual, Plaza R. Chapi, 4.

—SE ALQUILA almacén nuevo, frente a la Estación M. Z. A. de más de 250 metros cuadrados de superficie.

Razón: Maisonnave, 22.

## Propague El Luchador

**Bombas Worthington**  
Más agua con menos gasto  
SOCIEDAD ESPAÑOLA DE BOMBAS Y MAQUINARIA  
•WORTHINGTON•  
Marqués de Corvera, 1, MURCIA

**Cartelera de espectáculos**  
PARA HOY IDEAL CINEMA  
Cine desde las 8'30.  
«Una hora contigo».  
TEATRO DE VERANO  
«La momia».  
PLAZA DE TOROS  
A las 10'30 noche, Compañía Lírica de Adolfo Sirvent, «Doña Francisquita».  
PARA MAÑANA IDEAL CINEMA  
Cine desde las 4.  
«El proceso de Mary Dugan».  
CENTRAL CINEMA  
Cine desde las 4.  
«Eran trece».  
TEATRO VERANO  
Cine desde las 4.  
«La Momia».  
PLAZA DE TOROS  
Compañía lírica de Adolfo Sirvent, a las 6 tarde «La Dolorosa».  
A las 10'30 noche, «La Tempestad».  
CAMPO DEL PLAZA  
A las 5 y cuarto gran partido de fútbol entre una selección murciana y la Gimnástica Alicantina.

**Propague El Luchador**  
Minuteros!  
fijense en la nueva postal  
MOMENTO TIDO 1933  
LA POSTAL ORTHOCROMATICA  
PIDA MUESTRAS A SUS PROVEEDORES O DIRECTAMENTE A  
AGFA FOTO S. A. RAMBLA CATALUÑA, 135  
BARCELONA

### DEL CINE

## Epidemia de ciclistas en Hollywood

Lo mismo por las mañanas, que al mediodía o por las noches, las avenidas de Hollywood están siempre atestadas de ciclistas con afán de correr en completo desahucio a su periferia. Pero si los conductores de vehículos están molestos por los accidentes a que se ven expuestos, en cambio les sirve de bálsamo contemplar a tantas jóvenes bellas vestidas caprichosamente.

Un censo llevado a cabo entre cien muchachas, para averiguar el traje que prefieren en esas excursiones, ha dado el siguiente resultado: 63 vestían pantalones cortos; 31 llevaban pantalones cortos y «sweater»; 5 lucían falda pantalón, y 1 usaba falda de corte antiguo.

Entre las actrices cinematográficas que se han dedicado a este deporte figuran Jean Parker, Margaret Mc. Connell, Ruth Selwyn, Ruth Channing y Mae Clarke.

Sorprendida por un fotógrafo mientras pedaleaba por las calles de Beverly Hills, Ruth Selwyn no solamente accedió a que el artista de la cámara la retratará vistiendo pantalones cortos de lino blanco, sino que le demostró la facilidad con que podría hacer cualquier reparación a su bicicleta.

Margaret Mc. Connell, la atractiva morena recién contratada, no puede considerarse todavía como «experta», pero su entusiasmo es tremendo. Ha elegido para sus excursiones de ciclismo un vestido original con blusa de jersey blanco adornada con franjas rojas en las mangas, alrededor de la cintura y en los costados.

Otra principiante es Ruth Channing, que usa pantalones de rayas azules y blusa de mangas cortas. Benita Hume, encantadora actriz inglesa, es también de las que prefieren pantalones de estilo corripete. Una blusa de piqué blanco con mangas cortas, y a veces una chalina como adorno, completa su indumentaria.

Jean Parker puede ser clasificada como veterana en las lides del ciclismo. Cuando se dispone a hacer ejercicios en su bicicleta lleva una blusa de guinga con franjas azul y blanco, y falda pantalón tableada.

Mae Clarke, restablecida ya de las lesiones que sufrió en un reciente accidente, ha demostrado mucho interés por el ciclismo. En los días que el sol brilla esplendoroso puede verse pedaleando vestida con pantalones cortos hechos de cierta tela que generalmente se usa en la confección de camisas de hombres, completando el traje una blusa del mismo tejido. Es tan grande el entusiasmo de Mae por este deporte que ha diseñado un modelo para los letrados que, llamando la atención a los conductores de vehículos, colocarán en las principales avenidas en Hollywood, Beverly Hills y otros lugares que se ven favorecidos por los cultivadores del ciclismo.

DEMETRIO LEON

## DEPORTIVAS

Mañana juegan a las 5 y cuarto de la tarde, un interesante partido, la Gimnástica local y una selección Murciana.

La Gimnástica que aspira a lograr en la próxima temporada un destacado puesto en su categoría, dará mañana una prueba de su posible potencialidad futura.

### Ficherías

Sabemos que un notable valor alicantino, que venía defendiendo los colores de un club provincial vuela a figurar en el Hércules, en el cual se hizo jugador y por el que pese a todos los pesares, siente gran cariño y simpatía.

No diremos de quien se trata, pero si diremos, que ha tenido actuaciones soberbias y que tiene un porvenir deportivo, porque es de casa y Alicante... es Cuenca de buenos jugadores.

Han dedicado al Hércules, un precioso autógrafo sobre cartulina de color documental, los notables equipiers, Escrichs y Ramonzuelo. Como en la variación está el gusto, los directivos herculanos, que gustan de coleccionar letras de cambio, esperan recoger hoy otros autógrafos no menos valiosos y estimados.

Estrenados, una o dos tabletas de LAXORENA después de cenar os producirá un buen efecto laxante. Venta en Farmacias.

## HERNIADO

### CUIDESE USTED RACIONALMENTE

Personas eminentes y numerosos médicos han comprobado por sí mismos que con las «aplicaciones C. A. BOER» se obtiene una reducción progresiva y definitiva de la HERNIA. Estas aplicaciones son hechas especialmente de acuerdo con las características que presenta cada HERNIA, descartando inmediatamente todo peligro de «estrangulación» sin alterar en nada la vida normal del paciente. Los Aparatos C. A. BOER, obligan suavemente a que los intestinos ocupen su lugar en el abdomen y al quedar libres las paredes lesionadas, la naturaleza cumple su misión reparadora, fortalece los tejidos y termina con la «desaparición radical de la HERNIA». Prueba convincente de ello son los testimonios públicos de miles de personas, a quienes, como a las que abajo firman, ha devuelto la salud el «Método C. A. BOER».

Abla, 21 de junio 1933. Señor don C. A. BOER, Pelayo, 38 BARCELONA. Muy señor mío: Me dirijo a Vd. haciéndole saber que gracias a Dios y a sus aparatos estoy mucho mejor y debo felicitarle y darle también las gracias, porque mi hijo Juan que padecía dos hernias «está completamente curado». Quedo de Vd. muy atto. s. s. BERNARDO OCANA GALINDO en ABLA (ALMERIA).

Felanix, 21 marzo 1933. Sr. don C. A. BOER, Pelayo, 38, Barcelona. Muy señor mío y distinguido amigo. Recibi su muy atenta que le agradezco sumamente por el interés que para mí demuestra. No puedo menos de congratularme al encontrar aún tan radical la curación que hace muchos años obtuve con sus excelentes aparatos de los cuales hago siempre muchos elogios, que justamente merecen como lo demuestra la persistencia del halagador resultado que hoy me alegro poder ratificarle. Se cetera como siempre s. s. y afro. amigo y capellán JUAN CAPO BARCELLO, Sacerdote, Felanix, (MALLORCA).

HERNIADO: No vacile usted más perpetuando sus dos racionales parra su HERNIA. Deseelos usted cuanto antes. Visite al eminente ortopédico en:

- Denia, domingo 9 julio, Hotel Comercio.
- Villajoyosa, lunes 10, Hotel la Moderna.
- ALICANTE, martes 11 julio, PALACE HOTEL.
- Alcoy, miércoles 12 julio, Hotel Comercio.
- Villena, jueves 13 julio, Hotel Alcoyano.
- Albacete, viernes 14 julio, Hotel Regina.
- Hellín, sábado 15 de julio, Hotel Atienza.
- Cieza, domingo 16 julio, Hotel España.
- Murcia, lunes 17 julio, Hotel Victoria.
- Orhuela, martes 18 julio, Palace Hotel.
- Cartagena, miércoles 19 julio, Gran Hotel.
- C. A. BOER, Especialista Herniaco de París, Pelayo 38, BARCELONA.

## ATENCION

SE ADQUIEREN EN CONDICIONES MUY CONVENIENTES, EN LA GRAN LIQUIDACION ABIERTA EN LA CALLE DE RAFAEL TEROL NUM. 18, PISO PRIMERO, POR PROCEDER DE SUBASTAS, TODA CLASE DE ARTICULOS PARA REGALOS, ESPEJOS, LOZA, CRISTAL, PORCELANA, FLORES, PLANTAS, MACETAS ABANICOS, CANASTILLAS, COSTUREROS, ESTUCHES Y UNA INFINIDAD MAS.

HORAS DE VENTA DE 10 A 13 Y DE 15 A 18

### Los nuevos tipos de interés en cuentas corrientes y en imposiciones de ahorro

Por orden del Ministerio de Trabajo y Previsión de 20 de junio del corriente año 1933, y por acuerdo del Consejo Superior Bancario, se ha dispuesto que a partir desde el día 1.º del actual mes de julio rijan para los establecimientos de la Banca operante en España, para las Cajas generales de Ahorros y para las entidades particulares de ahorro que admitan depósito de ahorro libre o de primer grado—entre las que se incluyen las Cajas rurales y las de los Sindicatos agrícolas—ios siguientes tipos máximos de interés en las cuentas acreedoras que a continuación se indican:

Cuentas corrientes a la vista, 2 por 100 anual.

Imposiciones a plazo de 3 meses, 3 por 100 anual.

Libretas ordinarias de ahorro, de cualquier clase, tengan o no condiciones limitativas, el 3 y medio por 100 anual.

Imposiciones a seis meses, 3/60 por 100 anual.

Imposiciones a doce meses, 4 por 100 anual.

Esta disposición recoge el acuerdo tomado por el Consejo Superior Bancario y la Confederación Española de Cajas de Ahorro Benéficas, que interesa conocer a la clientela de los establecimientos que agrupan aquellos organismos oficiales, como también a las de las entidades particulares de ahorro.

### La nueva estación de París P. T. T.

Los trabajos para la construcción de la nueva estación nacional de París, P. T. T., que trabajó con una energía de 120 kw. y en la onda de 477 m., van muy a satisfacción.

El terreno en el cual se construirá la emisora, se halla en una de las colinas cerca del valle de la Yvette a unos 30 kms. de París. Las emisiones de ensayo se iniciarán hacia fines de este año y la inauguración oficial tendrá lugar a principios del año próximo.

El LAXORENA corrige el estreñimiento y su uso es íntimo al más exigente. Venta en Farmacias.

### Lea El Luchador

## Hotel URZAY

INAUGURADO 15 ABRIL 1933

Edificio completamente nuevo a tres fachadas

80 Habitaciones: 10 con cuarto baño

: Gran confort: Todos los adelantos :

: -: modernos :-

Avenida de Eduardo Dato, 27-Gran Vía

PENSION DESDE 10 PESETAS

MADRID

ENGLISH SPOKEN ON PARLE FRANCAIS

## FAÇADIN

insuperable pintura al agua, especial para exteriores. Resiste la lluvia, el sol, el frío. Con «FAÇADIN» puede pintarse sobre cal, piedra, cemento, estucco, mortero, ladrillo, madera molde, etc.

Pedir carta colores, folletos, detalles y precios en las Droguerías de Desiderio Reig.—ALICANTE

## IDEAL

— PARA HOY —

“El proceso de Mary Dugan”

Sección de 630 en adelante

## Hotel Pensión Alicantina

Barcelona

Ronda Universidad, 4 principal

Teléfono 16.921

Situado en el centro de la capital

Precios moderados

Director Gerente

Vicente Lloret

La Radio lo dice, y todo el mundo también: CASA SERRANO de Elche vende los neumáticos y piezas de recambio más barato

que nadie

## Estucos

Para fachadas, escaleras, patios y habitaciones.

Imitaciones a pied as ladrillos y mármoles.

Esgrafiados y dibujos al relieve.

Estucos lavables para dormitorios cuartos de baño.

Estucos pétreos y a todo color

A base de cemento.

MANUEL GUTIERREZ

Pérez Galdós, 70.

DOCTOR

Juan M. Santaolalla

Enfermedades del corazón y Pulmores

Del Hospital Provincial y de la Beneficencia municipal

Consulta todos los días, excepto los domingos, de diez a una

SAN FERNANDO 4

## Sombreros

Se reforman de señoras y caballeros de fieltro y de paja a peseta, quedando como nuevos.—Calle de Rafael Terol, núm. 11, 1.º, junto a la Plaza de Gabriel Miró (antes de Isabel II).—ALICANTE.

DOCTOR

ESPUCH VIDAL

Nel Hospital Provincial

NARIZ-GARGANTA-OIDOS

Plaza del 14 de Abril, 10.1.º

(Frente a la estatua de Maimonave

Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

## Consolatrix...

SI CATÁSTROFES Y DUELOS DOQUIERA ENCONTRANDO VAS BUSCA A TUS PENAS CONSUELO

AHORRA GASTOS Y DESVELOS

CON COCINA DE GAS

DOCTOR

Federico Sellés Miquel

EX ALUMNO DEL HOSPITAL

ST. LOIS DE PARIS

Consulta exclusiva de enfermedades de la Piel y Secretas.

De 10 a 1 y de 6 a 7

Plaza de Castelar, 1, entº. - Alicante

## Linea de automoviles

Elche-Alicante

SALIDAS

DE ALICANTE

7,30

11

12,15

15,30

17

7

DE ELCHE

8,15

9

12,15

14,30

15

17

Administraciones: Elche. Plaza Mayor.—Alicante. Calle Villegas número 2 antigua Diputación.

DOCTOR

Fajardo Guardiola

MÉDICO ODONTÓLOGO

Enfermedades de la boca y dientes

Consulta de 10 a 1 de 4 a 6

Sagasta 59, ALICANTE

## Gran Hotel Samper

Comedor de primer orden

Habitaciones al mar

American-Bar, Cafe

Paseo de los Martires

Alicante

## Café Colón

Acreditado con los riquísimos helados de AVELLANA, MANTECADO y otros

SALON DE TERTULIAS.

GRAN ORQUESTA, CAPE EXPRESS

SALIDAS DE TEATRO Avenida Zorrilla, 12

## Lea usted

### El Luchador

LIBROS

al contado y

A PLAZOS,

en las mejores condiciones.

Pida usted catálogos a

EL HOGAR DEL LIBROS.

## GRAN REDUCCION DE PRECIOS

DE LAS

# Piezas legítimas

## CHEVROLET

Propietarios de coches y camiones protejed vuestros propios intereses empleando en el CHEVROLET solamente

# Piezas legítimas

Concesionarios

## Arques y Bonmati L<sup>da</sup>.

### ALICANTE

## CENTRAL CINEMA

PARA EL DOMINGO

# “ERAN TRECE”

Sesión de 6 tarde en adelante

## EN HOTELES y RESTAURANTS

pidan usted

# Vino Alicante

1928

## Marcial Samper

EN CAFES, CERVECERIAS y BARES pida

# Vermouth Samper

No hay mejor

## BLENORRAGIA

(PURGACIONES)

Se curan radicalmente por crónicas que sean usando

# SELLOS PROVOC

De venta en todas las Farmacias

# Automóviles

Sabido es que los guardabarros están sometidos a una humedad constante y a una suciedad que corroe intensamente la plancha de hierro. Esta preocupación se ha salvado después de un detenido estudio y de ensayos a toda prueba. Una plancha de hierro pintada con el BARNIZ NEGRO «TIMON» especial para guarda barros y chasis y sumergida en el agua durante 30 días salió completamente exenta de óxido.

BASTA UNA SOLA MANO PARA ELLO

PRECIOS: Bote de 1 kilo, 7.50 ptas.—Bote de medio kilo, 4.00 ptas. Bote de cuarto de kilo, 2.25 ptas.—El impuesto del timbre a cargo del comprador.

Fabricante: Desiderio Reig Payá, Bailén, 10

### ALICANTE

Banderas confeccionadas de todos tamaños a precios reducidos

## LUBRIFICANTES Y GRASAS LEVANT-OIL

(marca registrada)

Importación directa de E. U. A.

Tipos monopolio

Casa Central: ALICANTE

Fernando Carratalá Sogorb

Calle Canalejas, 14, Teléfono, 2048

Representantes en las principales poblaciones de España

Solicítanse agentes en algunas localidades de las provincias de Alicante, Valencia y Murcia, con inmejorables referencias y conocimientos del negocio

Ministerio de Cultura